

ЭЖО ОШША

№ 97 (16132)
Среда, 18 декабря 2019 года

www.ehoosha.com

Выходит два раза в неделю

Издается с 7 ноября 1938 года

Розничная цена - 9 сомов

Визиты

Кыргызстан - Саудовская Аравия: КУРС НА ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И КУЛЬТУРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков с официальным визитом побывал в Королевстве Саудовская Аравия. Визит в Саудовскую Аравию глава государства совершил по приглашению Служителя двух Святынь, Короля Саудовской Аравии Салмана бин Абдельазиз Аль Сауда.

16 декабря он встретился с Королем Саудовской Аравии Салманом бин Абдельазиз Аль Саудом.

Стороны провели переговоры в расширенном и узком форматах. Были обсуждены перспективы двустороннего сотрудничества в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Король Саудовской Аравии Салман бин Абдельазиз Аль Сауд тепло поприветствовал Сооронбая Жээнбекова. Выразил уверенность в том, что его официальный визит будет способствовать развитию двустороннего сотрудничества.

Президент Сооронбай Жээнбеков поблагодарил за теплый прием делегации Кыргызской Республики, подчеркнув, что развитие сотрудничества с Саудовской Аравией является одним из приоритетов внешней политики страны.

Отметил важность углубления торгово-экономических отношений стран и предложил рассмотреть возможность создания Кыргызско-Саудовского фонда экономического сотрудничества.

Стороны выразили готовность к развитию двустороннего взаимодействия во всех сферах сотрудничества.

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков также встретился с Председателем Маджлиса Аш-Шура Саудовской Аравии Абдуллою бин Мухаммадом бин Ибраим Аль Аш-Шейхом.

Состоялся обмен мнениями об актуальных вопросах двустороннего сотрудничества, в том числе и углублении межпарламентских связей между странами.

Во встрече приняли участие депутаты Жогорку Кенеша КР Алмазбек Баатырбеков, Бакыт Торобаев, Торобай Зулпукаров, Акылбек Жапаров, Исскандер Гаипкулов, Курманкул Зулпушев.

Прошла встреча и с заместителем председателя Совета директоров, исполнительным директором Саудовского Фонда Развития Халидом С. Аль-Худайри.

Глава государства выразил благодарность Фонду за сотрудничество, отметив, что высоко ценит помощь в сферах сельского хозяйства, здравоохранения, обеспечения чистой водой населения, реконструкции автодорог



в областях.

Кроме того, обратил внимание Фонда на реализацию бизнес-проектов по содействию малым и средним предприятиям в регионах страны.

Заместитель председателя Совета директоров, исполнительный директор Саудовского Фонда Развития Халид С. Аль-Худайри выразил готовность к дальнейшему плодотворному взаимодействию по реализации проектов с соответствующими государственными органами страны.

Также отметил, что Фонд поддерживает намерения сторон по созданию Кыргызско-Саудовского фонда экономического сотрудничества и готов принять участие в рамках этого проекта.

В рамках официального визита Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова в Королевство Саудовская Аравия в городе Эр-Рияд подписан ряд документов.

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков посетил новый комплекс зданий Посольства Кыргызской Республики в Саудовской Аравии по случаю его открытия.

Президент отметил, что это Посольство является не только связующим мостом двух стран, но и свидетельством крепкого партнерства.



В честь мирового классика

В АНКАРЕ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК Ч. АЙТМАТОВУ

В парке имени Чингиза Айтматова, расположенном в муниципалитете Кечиорен г.Анкара, 12 декабря состоялось официальное открытие памятника великому писателю. Об этом сообщили в пресс-службе МИД КР.



Памятник был изготовлен и установлен мэрией района Кечиорен по инициативе Посольства КР в Анкаре.

В мероприятии приняли участие главный советник Президента Турции Я.Топчу, мэр района Кечиорен Тургут Алтынок, послы, аккредитованные в Анкаре, руководители и представители ТЮРКСОЙ, МИД ТР, ряда министерств и ведомств Турции, представители международных и общественных организаций, бизнес-структур, кыргызские и турецкие студенты, представители СМИ, а также представители кыргызской диаспоры, проживающие в Турции.

С приветственной речью выступил Посол Кыргызской Республики в Турции Кубанычбек Омуралиев, главный советник Президента Турции Ялчын Топчу, мэр района Кечиорен Тургут Алтынок и аким района Кечиорен Угур Булут.

В своей речи Омуралиев выразил огромную благодарность всем гостям и поклонникам писателя, активно участвующим в мероприятии, посвященном открытию памятника Ч.Айтматову, и выразил признательность мэру района Кечиорен и скульпторам.

Омуралиев, отметив Ч.Айтматова как художника, мыслителя и выдающегося деятеля литературы, который является одним из самых великих писателей нашего времени, выразил надежду на то, что сегодняшнее мероприятие еще раз напомнит всем о великом Айтматове.

Затем состоялся концерт кыргызских мелодий и песен на комузе в исполнении музыкантов из кыргызской диаспоры.

Каникулы

НОВОГОДНИЕ И МАЙСКИЕ

Премьер-министр КР Мухаммедкалый Абылгазиев подписал постановление правительства "О переносе выходных дней" в целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней в 2020 году, сообщили в аппарате правительства.

Согласно постановлению, для работников государственных и муниципальных организаций, учреждений и предприятий, финансируемых из государственного бюджета, работающих по графику пятидневной рабочей недели, - выходной день 24 февраля (признается выходным, поскольку 23 февраля выпадает на выходной день) переносится на рабочий день 2 января, выходной день 9 марта (признается выходным, поскольку 8 марта выпадает на выходной день) переносится на рабочий день 3 января, выходной день 23 марта (признается выходным, поскольку 21 марта выпадает на выходной день) переносится на рабочий день 6 января, выходной день 11 мая (признается выходным, поскольку 9 мая выпадает на выходной день) переносится на рабочий день 4 мая.

В целях создания благоприятных условий для использования праздничных и нерабочих дней, рекомендуется руководителям юридических лиц с частной формой собственности, работающих по графику пятидневной рабочей недели перенести: выходной день 24 февраля (признается выходным, поскольку 23 февраля выпадает на выходной день) - на рабочий день 2 января, выходной день 9 марта (признается выходным, поскольку 8 марта выпадает на выходной день) - на рабочий день 3 января, выходной день 23 марта (признается выходным, поскольку 21 марта выпадает на выходной день) - на рабочий день 6 января, выходной день 11 мая (признается выходным, поскольку 9 мая выпадает на выходной день) - на рабочий день 4 мая.

Таким образом, в связи с празднованием Нового года гражданами республики смогут отдохнуть с 1-го по 7-е января, а также в период майских праздников с 1-го по 5-е мая.

Социум

ЕЩЕ ОДНА ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ

В микрорайоне Амир-Тимур города Ош прошла церемония открытия новой пожарно-спасательной части №29.



В ней приняли участие министр чрезвычайных ситуаций КР Нурболот Мирзахмедов, мэр Оша Таалайбек Сарыбашов, личный состав УМЧС по городу Ош, представители МТУ Амир-Тимур, жители микрорайона.

Градоначальник отметил важное значение открытия данной части в микрорайоне с численностью в 60 тыс. человек и подчеркнул, что жителям необходимо уделять особое внимание страхованию жилья.

Присутствующие ознакомились с инфраструктурой части, оборудованием и материально-техническим обеспечением.

Отметим, что пожарно-спасательная часть №29 была построена при поддержке мэрии города Ош и местных жителей, в том числе активистов МТУ Амир-Тимур. Часть обеспечена одной пожарной автомашиной ЗИЛ АЦ 40, личный состав состоит из 14 человек.

Гарантированная государством юридическая помощь

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ЧОН-АЛАЙСКОГО РАЙОНА

В селе Дароот-Коргон Чон-Алайского района открылся Центр по предоставлению бесплатной юридической помощи, входящий в систему консультативных центров для обеспечения гарантированной государством юридической помощи (ЦК ГГЮП) при Министерстве юстиции КР. В церемонии открытия приняли участие представители государственной администрации района, руководители территориальных органов государственной власти, главы айыл окмоту, государственные и частные нотариусы, адвокаты и жители айыльных аймаков Чон-Алайского района.



По словам заведующего Ошского межрегионального отдела ЦК ГГЮП при министерстве юстиции КР Толкуна Эргешова, основные задачи центра - это оказание бесплатной юридической помощи, правовое просвещение, повышение уровня правовой защищенности уязвимых групп населения, обеспечение доступа к правосудию, содействие в реализации прав, свобод и законных интересов граждан. Бесплатная юридическая помощь оказывается в форме правового консультирования и информирования путем предоставления устных консультаций по юридическим вопросам, а также оказания помощи по составлению проектов документов.

В период 2016-2019 гг. в Ошской области были открыты 6 Центров по оказанию бесплатных юридических консультаций, которые оказали правовую помощь более 17322 гражданам Ошской области. В этих центрах граждане могут получать юридические консультации на безвозмездной основе. Благодаря поддержке международных организаций центры оснащены всем необходимым для оказания качественной юридической помощи гражданам. Консультируют юристы, а также адвокаты, входящие в систему гарантированной государством юридической помощи, по составленному графику.

Ежегодно число граждан, обращающихся за получением бесплатной юридической помощи, увеличивается. В связи с этим возникает необходимость в открытии таких центров во всех районах Ошской области, чтобы предоставить всем гражданам возможность получать бесплатные юридические консультации.

Соб. инф.

В рамках визита в Эмираты

МНЕНИЯ МИНИСТРОВ

“Сотрудничество между Кыргызской Республикой и Объединенными Арабскими Эмиратами развивается плодотворно и динамично”, - подчеркнул министр иностранных дел страны Чынгыз Айдарбеков, член официальной делегации Кыргызской Республики в рамках официального визита Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова в Объединенные Арабские Эмираты.

Он напомнил, что глава государства свой визит совершил по приглашению Наследного принца Абу-Даби, заместителя Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами ОАЭ Мухаммеда бин Заед Аль Нахайяна. В ходе визита был рассмотрен широкий спектр социальных, торгово-экономических, культурно-гуманитарных вопросов, а также вопросы образования и туризма.

“Стороны подписали 7 соглашений, охватывающих актуальные и перспективные отрасли двустороннего сотрудничества. Уделили большое внимание развитию экономических связей и инвестиционного сотрудничества,

торгово-экономическому взаимодействию. Особо рассмотрены сферы образования и туризма”, - сообщил Чынгыз Айдарбеков.

Как он отметил, Президент Сооронбай Жээнбеков на встрече с председателем Совета директоров Торгово-промышленной палаты города Дубай Мажидом Саиф Аль-Гурейром и представителями деловых кругов ОАЭ, призвал представителей и руководителей крупных компаний к инвестированию в различные сектора экономики Кыргызстана.

“Обсудили конкретные направления и отрасли, где можно вкладывать инвестиции в экономику нашей страны. Также договорились в тесном контакте ра-



ботать с соответствующими государственными структурами”, - подчеркнул министр.

Кроме того, как отметил Чынгыз Айдарбеков, на встрече с руководством ОАЭ был обсужден широкий перечень вопросов, а также приоритеты развития страны в рамках реализации Национальной стратегии устойчивого развития Кыргызской Республики.

“Подписанные документы в сфере культуры и туризма дадут толчок в развитии данных направлений между Кыргызской Республикой и Объединенными Арабскими Эмиратами”, - отметил министр культуры, информации и туризма Кыргызской Республики Азамат Жаманкулов, член официальной делегации Кыргызской Республики в рамках официального визита Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова в Объединенные Арабские Эмираты.

Министр рассказал о достигнутых договоренностях с ОАЭ в сфере туризма и культуры. Он подчеркнул, что туризм между Кыргызстаном и ОАЭ в последнее время активно развивается.

“С открытием прямых авиарейсов компанией Fly Dubai, много туристов приезжают из ОАЭ в нашу страну. Кроме этого, в этом году авиакомпания “Air Arabia” запустила регулярный рейс между эмиратом Шарджа и городом Бишкек. На сегодня осуществляется три авиарейса, они обещают до лета 2020 года увеличить их до семи дней в неделю. Ожидаем, что в результате будет увеличиваться и количество туристов, как в Кыргызстан, так и из Кыргызстана в ОАЭ”, - отметил Азамат Жаманкулов.

Также министр добавил, что были обсуждены вопросы

по культурному сотрудничеству между двумя странами. В частности, о проведении дней культуры Кыргызстана в ОАЭ, и дней культуры ОАЭ в Кыргызстане.

“Помимо дней культуры мы также договорились проводить различные мероприятия. Например, отдельные творческие группы и коллективы будут гастролировать по ОАЭ и по Кыргызстану”, - сказал он.

Министр подчеркнул, что в 2020 году в ОАЭ пройдет Международная выставка ЭКСПО, в которой примет участие и Кыргызстан. “На этой выставке будет выставлен павильон Кыргызстана, и пройдут дни культуры Кыргызстана. Там мы расскажем о нашей культуре и покажем туристические возможности нашей страны”, - добавил он.

Азамат Жаманкулов также



сообщил, что арабская сторона очень заинтересована в проведении формата Всемирных игр кочевников.

“После IV Всемирных игр кочевников, которые пройдут в 2020 году в Турции, они предложили провести переговоры по объединению в целом народов и культур кочевых стран. В этом направлении мы дальше будем с ними сотрудничать”, - заключил министр.

Напомним, что в рамках визита Президента Кыргызской Республики в ОАЭ были подписаны документы между правительствами двух стран о взаимопонимании по сотрудничеству в области культуры и в сфере туризма.

“Подписано соглашение об обмене студентами и выдаче квот кыргызским студентам на обучение в ОАЭ для освоения программ бакалавриата и магистратуры на бюджетной основе”, - сообщил министр образования и науки страны Каныбек Исаков, член официальной делегации Кыргызской Республики в рамках официального визита Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова в Объединенные Арабские Эмираты.



Министр проинформировал, что на сегодняшний день в образовательных учреждениях ОАЭ обучаются более 100 кыргызских студентов. Теперь в рамках соглашения о предоставлении квот на обучение, появилась возможность увеличить число желающих получить образование в ОАЭ в разы.

Каныбек Исаков отметил, что эти соглашения способствуют развитию взаимоотношений и укреплению связей между молодежью двух стран, а также подробно рассказал о достигнутых договоренностях в сфере образования.

Как он подчеркнул, Министерства образования Кыргызстана и ОАЭ впервые

подписали меморандум о сотрудничестве, который предусматривает взаимодействие в области школьного и высшего образования, обмен опытом, проведение совместных конференций, сотрудничество в подготовке специалистов.

Второе соглашение, подписанное между Министерством образования и науки КР и международным фондом имени Шейха Мухаммеда Зайеда ОАЭ, касается открытия Исламской Академии в Кыргызстане.

“Академия будет обучать самым главным постулатам ислама - состраданию, терпимости, доброте и милосердию. Призывать к благим деяниям. Например, в Татарстане (РФ) функционирует светская Академия ислама, в которой образовательная программа создана на

основе объединения современной науки и религии. Стандарты образования в Исламской Академии будут полностью отвечать государственным стандартам образования и дополнены другими программами по подготовке теологов”, - пояснил Каныбек Исаков.

Как он отметил, руководители госорганов и МСУ также станут слушателями лекций Академии, в целях получения информации о современной религиозной науке, чтобы уметь распознавать различные религиозные радикальные тенденции в обществе.

“Все это делается ради сохранения мира, согласия в обществе. Основной контроль за деятельностью Академии будет за Министерством образования”, - подчеркнул Каныбек Исаков.

ЮЖНЫЙ КОЛОРIT В КАРТИНАХ АМАНА АСРАНКУЛОВА

Выставки

Креатив

Большим событием явилось открытие выставки картин народного художника Амана Асранкулова в Ошском областном музее изобразительных искусств имени Т. Садыкова. Это стало возможным благодаря тому, что в этом году семья художника передала в дар музею 115 работ.

Его именем названа улица в Оше, многие современные художники считают его своим учителем, его называют подвижником в развитии национального изобразительного искусства.

Местные жители говорят,



совершил поворот в изобразительном искусстве, продвигал свой уникальный более демократичный стиль. Сейчас работы Амана Асранкулова ценятся наряду с картинами Асаналы Бейшенова и Батыра Жалиева. Это три выдающихся художника наших времен!», - сказал Камчыбеков.

На выставке представлены, в основном, этюды, созданные в ранний период творчества художника, некоторые из которых впоследствии стали основой для программных масштабных работ художника, принесших ему почет и славу. Эти этюды отражают жизнь сельчан и горожан южного региона. Знакомые многим жителям небольшие дворики частных сельских домов, серпантины дорог среди холмов, покрытых выж-

Алимбеков посещает каждую выставку в Оше, он впечатлен картинами Асранкулова: «Художник мастерски показал быт наших предков, в каждом его портрете виден характер личности, у него необычный подход к живописи, есть чему поучиться, все это я постараюсь передать нашим ученикам в школе, где мы обучаем будущих профессиональных художников».

Уникальность некоторых этюдов в том, что, создавая изображение на куске фанеры, некоторые части он оставлял незакрашенными, именно эти части цвета охры передавали отражение солнечного света. Все вместе это выглядит настолько гармонично, что зритель и не догадывается, что часть картины не тронута краской.



что корни Амана Асранкулова из Узгена, а родился он во Фрунзе 24 декабря 1939 года. Окончил Фрунзенское художественное училище в 1964 году, а в 1969 Московский художественный институт им. В.И. Сурикова, мастерскую К.А. Тугевова. Потом приехал в Ош, где кроме творческой деятельности активно занялся объединением художников южного региона. Как отметил директор музея Мамат Камчыбеков, Асранкулов - первый художник юга, вошедший в Союз художников советской Киргизии. Благодаря его продвижению в 1976 году в Оше открылось региональное отделение Союза художников, которое он возглавил. В 1982 и 1988 годах он избирался членом правления Союза художников Советского Союза. Он является первым и единственным художником, который был депутатом Ошского городского и областного Совета народных депутатов. За заслуги его имя занесено в Книгу трудовой славы Кыргызстана.

В 1977 году ему была присвоена премия Ленинского комсомола Киргизии, в 1983 году он получил звание «Заслуженного деятеля искусств», в 1997 году стал народным художником Кыргызской Республики. Спустя год Аман Асранкулов скончался.

«Он был лидером среди художников, вел нас за собой,



женной на солнце травой, много картин с изображением гор в любую погоду. Мастер света и цвета, автор точно и тонко передавал все нюансы. Он ловил мгновение, мимолетное настроение и умело передавал его красками на полотне. Его выразительные этюды наполнены душевностью и теплом. «Его картины наполнены воздухом, уютom. Он выдающийся художник, запечатлевший наш южный колорит», - сказал художник Кубанычбек Мамараимов, председатель ошского областного отделения Союза художников Кыргызстана.

Директор художественной школы-интерната в Ноокате Иса

Этюды Асранкулова - профессионально созданные картины, подчеркнул хранитель музея, художник-график Анатолий Цыбух. «Во время создания этюда перед художником стояла конкретная задача, он собирал цвета под нужным освещением. Эта выставка как творческая лаборатория большого художника».

Не всегда этюды создаются, чтобы выставлялись и продавались. По ним виден путь художника, его творческие поиски точности линий и цвета. Это проявление работоспособности, усердия и приверженности к профессии.

Некоторые значимые картины художника находятся в Кыргызском национальном музее ИЗО им.Г.Айтиева, также в частных коллекциях по всему миру.

Коллеги по творчеству, многие из которых помнят художника, отмечали особую глубину выразительности картин, искренность, простоту и эстетику. На выставку стоит прийти для того, чтобы вернуться в ту советскую республику, когда жизнь казалась такой ясной, улыбки людей были более открытыми, а природа была ближе к человеку. Выставка продлится почти весь зимний период.

С.НАЗАРОВА.
Фото автора.



МУЗЕЙНЫЙ МАГАЗИН ОТМЕТИЛ ДВУХЛЕТИЕ

Два года назад в Оше открылся первый в стране магазин музейных сувениров. О том, как все начиналось и какие планы на будущее, рассказала автор идеи, сотрудник ООМИЗО им.Т.Садыкова Бактыгуль Мидинова. Несколько лет назад, когда она работала в одном из столичных музеев, в составе делегации она попала в один из музеев США. «В качестве подарков американским коллегам мы привезли сухофрукты, изделия из войлока, национальную одежду. Они у нас спросили: «У вас есть что-то из музейных сувениров?» У нас ничего не было. Так появилась идея открытия магазина музейных сувениров в Кыргызстане».



3-4 года назад, работая заместителем директора Национального историко-археологического музейного комплекса «Сулайман Тоо», Мидинова стала искать поддержку для запуска производства сувениров с изображениями значимых музейных экспонатов. «В музее ИЗО находится более 600 экспонатов, в комплексе «Сулайман Тоо» около 30 тысяч. Через музейные сувениры мы хотели привлечь внимание к музейным экспозициям, повысить туристический потенциал региона, поддержать местных художников и ремесленников». Она искала мастеров, которые согласились бы изготовить сувениры с определенным изображением, часть продукции была сделана на заказ в мастерских Санкт-Петербурга.

Музейный магазин открылся на базе НИАМК «Сулайман Тоо», сейчас он есть и при музее ИЗО. Посетители имеют возможность приобрести различную сувенирную продукцию на память о музее, городе. Сувенир - это запечатленные эмоции.

На сувенирах изображены значимые картины местных художников, образ Сулейман горы, стилизованный рисунок ореха миндаля, как символа плодородия, который наиболее часто используется в декоративно-прикладном

искусстве. Наиболее востребованными являются следующие предметы: ручки, карманные зеркала, магниты, блокноты, шарфы. Также представлены предметы одежды, сумки, украшения. По словам Мидиновой, посетители заинтересованы приобрести книги и брошюры, амулеты, небольшие плетенные подносы и корзины, небольшие копии ковров, предметы национальной одежды. Еще люди интересуются, проводят ли сотрудники мастер-классы.

Работа в музейном магазине является волонтерской, отметила Мидинова. Полученные средства



идут на дальнейшее развитие, приобретение новой продукции. Совмещая работу в музее и музейном магазине, люди искусства вносят вклад в сохранение культурного и художественного национального наследия.

С.НАЗАРОВА.
Фото автора.



